

## 上证综指昨日走势图



## 两市股票昨日涨跌一览

上涨:1274家 占比34% 平盘:325家 占比9% 下跌:2094家 占比57%

## 全球重要指数一览(截至北京时间昨日23时)

▲道·琼斯	23879.12	0.39%
▲纳斯达克	6957.08	0.87%
▲标准普尔	2584.96	0.41%
▲恒生指数	26521.43	0.22%
▼台湾加权	9720.69	-0.18%
▼日经指数	20163.8	-1.29%

## ·股市聚焦·

## 勤上股份 未收到股权转让款起诉

勤上股份1月10日晚间发布公告称,因公司决定退出深圳英伦教育,根据此前公司与英伦教育、傅皓签署的股权回购及转让协议,英伦教育和傅皓应在2018年12月7日前向公司支付6800万元的股权转让首批款。目前,公司已收到3200万元首批款,尚有3600万元未收到。近日,公司就该事项向东莞市第三人民法院提起诉讼,法院已受理该案。

## 中利集团 终止重大资产重组

中利集团1月10日晚间发布公告称,此前公司拟收购深圳比克动力电池有限公司股权。鉴于筹划重大资产重组期间,二级市场大幅波动、去杠杆等宏观经济环境因素,对此次重大资产重组产生较大不确定性。经经审慎研究,决定终止筹划此次重大资产重组。据中利集团此前公告初步预计,上述交易作价或达到100亿元。

## ST辉丰 拟售农用化学品相关资产

ST辉丰1月10日晚间发布公告称,公司与安道麦A签署有关资产收购的谅解备忘录,公司拟出售持有或控制的与农用化学品或农化中间产品的研发、生产、制剂、销售及市场营销相关的资产,不包括用于生物激活素的噻苯隆系列产品和微生物系列药肥产品的生物农业板块,其仍由公司保留并经营。

## 国元证券 2018年净利下降43%

国元证券1月10日晚间发布公告称,公司2018年实现营收25.7亿元,同比下降26.8%;当期对应实现净利润6.84亿元,同比下降43.18%。国元证券表示,在去杠杆、严监管的政策环境下,2018年证券市场走势持续低迷,证券指数下跌幅度较大,证券交易量萎缩。

## 雏鹰农牧 去年12月普通猪售价下降

雏鹰农牧1月10日晚间发布公告称,2018年12月公司销售生猪28.29万头,实现销售收入1.5亿元。其中,商品肉猪销量13.09万头,普通猪销售均价8.4元/公斤,比11月下降22.65%,销售收入0.96亿元;仔猪销量15.16万头,销售均价14.77元/公斤,比11月上涨3.36%,销售收入0.54亿元。

## 南卫股份 终止重大资产重组

南卫股份1月10日晚间发布公告称,公司原拟收购江苏万高药业股份有限公司70%股权,公司近日收到交易方通知,为适应行业政策和市场环境的变化,万高药业需要调整发展战略及经营计划,并可能对此次重组的合作基础和长期目标产生重大影响。经协商一致,交易各方同意终止此次重组。

栏目主持:马换换

编辑 汤艺甜 美编 王飞 责校 刘凯晶 电话:64101908 news0518@163.com

# 董事欲减持 鹏起科技“熄火”

## 鹏起科技近期股价概况一览

时间	收盘价	当日涨跌幅
2018年12月27日	3.26元/股	-1.51%
2018年12月28日	3.59元/股	10.12%
2019年1月4日	4.79元/股	10.11%
2019年1月9日	6.35元/股	9.48%
2019年1月10日	5.72元/股	-9.92%

在易主及军工两大概念叠加的影响下,鹏起科技(60014)近日在二级市场上俨然成为一大“妖股”。公司股价不仅连续多个交易日涨停,更是在7个交易日近乎翻倍。但是,在此背景下,鹏起科技董事曹文法拟乘机高位减持的举动,则让公司股价迅速降温并在1月10日跌停。在概念炒作的挟持下,鹏起科技股价显然经历了两个极端。

### 董事拟减持利空砸停股价

7个交易日日内斩获6个涨停的鹏起科技,在披露一则曹文法拟减持的公告后,公司股价迅速熄火。

近日,鹏起科技在二级市场上强势上涨着实吸引了不少投资者的目光。在此背景下,鹏起科技董事则有了借机高位套现的想法。1月10日,鹏起科技披露公告称,因个人原因,曹文法决定自公司公告之日起15个交易日后的6个月内,通过竞价交易减持公司股份不超过183.52万股,占公司总股本的0.105%,不超过曹文法直接持有公司股份的25%,减持价格将按照减持实施时的市场价格确定。

数据显示,截至公告披露日,曹文法持有公司无限售流通股股份734.08万股,占公司总股本的0.42%。

曹文法拟乘机减持所造成的影响,迅速传导到二级市场上,让鹏起科技短时间内经历了股价的“冰火两重天”。1月10日,鹏起科技大幅低开9.76%,开盘价为5.73元/股,与涨停价5.72元/股仅存0.01元之差。开盘后,鹏起科技股价经过一番挣扎后跌幅有所收窄。但是,没过多久,在巨量抛单压力下,鹏起科技多次触及涨停,并在当日10时42分左右被牢牢封死在涨停板上。交易行情显示,截至当日收盘,鹏起科技尚未打开涨停板,而在涨停价位上,仍有约18.3万手卖单排队等待出逃。

盘后上交所公布的公开交易信

息显示,鹏起科技遭到各路营业部大笔抛售。具体来看,当日卖出鹏起科技的前五大席位,合计卖出4644.36万元。其中,处于卖一席位的华泰证券深圳益田路荣超商务中心营业部,在当日卖出鹏起科技1155.28万元。而在前一日,该营业部刚刚大笔买入1387.68万元。另外,处于卖二席位的中泰证券上海建国中路营业部,在前一日则处于买五席位。

### 股价7日翻倍

与1月10日的股价形成鲜明对比的是,在1月10日之前的7个交易日内,鹏起科技不仅曾连收6个涨停板,更是在7个交易日内股价近乎翻倍。而鹏起科技前期股价的大涨幅则与遭到概念炒作不无关系。

东方财富数据显示,鹏起科技股价自2018年12月28日-2019年1月9日累计上涨94.79%,在此期间大盘的涨幅则仅为2.47%。而从鹏起科技在该区间的公开交易信息来看,公司股价遭遇炒作迹象明显。诸如,在2018年12月28日处于鹏起科技买一席位的国泰君安顺德东乐路营业部,在1月9日的前五大卖方席位中居于卖一的位置。

投票权委托完成后,广州市人民政府将成为鹏起科技实际控制人。受

易主预期的影响,鹏起科技股价在当日涨停。

易主消息刺激的余温还未散去,鹏起科技又因军工概念遭到热炒。交易行情显示,元旦假期之后,军工概念股掀起涨停潮。1月3日、4日、7日,军工概念指数分别上涨1.71%、2.96%、4.06%。

而诸多券商也发布了研报看好2019年军工行业。诸如,东兴证券发布研报表示,看好2019年军工行业。申万宏源亦在研报中表示,看好军工后续行情。而根据资料,军工业务为鹏起科技主营业务之一。

在两大概念影响下,鹏起科技股价自2018年12月28日-2019年1月9日累计上涨94.79%,在此期间大盘的涨幅则仅为2.47%。而从鹏起科技在该区间的公开交易信息来看,公司股价遭遇炒作迹象明显。诸如,在2018年12月28日处于鹏起科技买一席位的国泰君安顺德东乐路营业部,在1月9日的前五大卖方席位中居于卖一的位置。

针对股价上涨等问题,鹏起科技工作人员在接受北京商报记者采访时称,公司也本着维护投资者利益的义务进行了相关风险提示。就目前实际控制人表决权委托一事的进展情况,该工作人员表示,公司已经在公告中披露,该事项尚需经国资监管部门书面批准和通过国防科工局军工事项审查方可生效。

### “麻烦”缠身

实际上,正如鹏起科技董秘办相关工作人员所言,在公司股价大涨之余,鹏起科技曾多次提示易主存在不确定性及公司涉及大量诉讼等风险提示。英大证券首席经济学家李大霄告诉北京商报记者,对于投资者而言,投资原则还是要坚持理性投资、价值投资。从鹏起科技目前情况来看,公司基本面难言乐观。

据了解,鹏起科技是一家控股型上市公司,主营业务在下属子公司开展。2015年,鹏起科技出售了相关公司股权,剥离了医药业务;同时拟购了洛阳鹏起实业有限公司100%股权,公司主营业务增加了有色金属延压及精密加工,开始涉足军工领域;2016年鹏起科技剥离了胶带、农机、稀土等产业,确立了以军工为主、环保为辅的发展战略。2017年,鹏起科技收购了成都宝通天宇电子科技有限公司51%股权,拓展了公司在军工行业电子信息、通讯领域的业务。目前,鹏起科技主营业务除包括军工业务外,还有环保业务和房地产业务。

2018年以来,鹏起科技存在大量违规对外担保,截至目前,鹏起科技累计发生未经董事会和股东大会审批的担保达12.64亿元,且鹏起科技涉及诉讼数十起。另外,鹏起科技及全资子公司洛阳鹏起实业有限公司部分银行账户和资产被冻结查封。对此,鹏起科技则坦言,这将对公司运营产生一定影响,对鹏起科技损益有可能产生较大负面影响。

除诉讼缠身外,鹏起科技还提示财务方面的风险。数据显示,截至2018年三季度末,鹏起科技商誉期末余额23.43亿元,占公司所有者权益的44.9%,鹏起科技表示,公司存在商誉减值的风险。

就公司未来发展方面的问题,鹏起科技工作人员表示,有需要披露的信息公司会进行公告。

北京商报记者 高萍/文 王飞/制表

## L 老周侃股 Laozhou talking

# 绩差股跑赢白马股不可持续

周科竞

有统计数据显示,过去3个月时间里,年报预亏的绩差股在二级市场的股价表现竟然跑赢了白马股。本栏曾提出过预期变化产生的价值重估,但在重估之后,绩差股将大概率逊色于白马股,因而,绩差股跑赢白马股的情形并不会持续。

为什么绩差股过去3个月的时间里表现好?主要原因在于此前投资者预期它们的业绩将会很差,甚至可能退市,结果导致股价大幅下跌,但随着并购重组松绑等政策出炉,投资者对于绩差公司的预期发生了变化,导致绩差股出现报复性的超跌反弹行情,这是近期绩差股走强的主要原因。而白马股本身抗跌,虽然整体来看区间涨幅不大,但实际上总体的跌幅也很小。

不过,绩差股的超跌反弹修复行情已经接近尾声,相比之下,白马股才是价值投资的主要标

的,也是长期投资性价比最高的品种,绩差股可能在一段时间内跑赢白马蓝筹股,但如果把时间拉得很长,白马蓝筹股的投资回报率肯定会好于绩差股。

白马蓝筹股在不断盈利,并把盈利回报给投资者,而绩差股中只有极少数的股票能够业绩好转,或者很小一部分公司可以通过重组等方式实现华丽的转身,但多数公司只能在原地起起落落,无法形成真正的长期上涨格局。

当然,本栏这里说的是整个白马蓝筹股板块,而并非每一只白马股,因为好公司也会有经营不善的风险,假如一家公司因为自身经营的原因,业绩开始下滑并亏损,那么它的股价也必然会大幅下跌,这样的白马股也就显出了风险。

所以本栏强调,白马蓝筹股的长期上涨格局必要条件是它们的业绩和成长性一直要很好,如果业绩跟不上了,那么它们也就不再是白马股了。同

样的,如果是绩差股业绩变好了,它也会进入到白马蓝筹股的阵营,持有股票的投资者将会享受到超过平均水平的投资回报率,但这并不是说绩差股能够长期跑赢白马股。

本栏一贯强调,未来投资者要坚持价值投资为主导,同时使用金融衍生品规避风险或者扩大收益,单纯的题材炒作并不划算,在题材炒作的过程中,庄家的盈利是大概率的,相关上市公司创造的经营利润非常有限,大多数投资者将大概率出现投资亏损,投机炒作的整体风险大于收益,数学期望为负值。

此外,ST股票的炒作有过很多鸟枪变凤凰的经典案例,但这并不是说炒作ST股票就很划算,随着退市制度的不断完善,更多的ST股票将会走上退市的道路,但是像ST长油那样能够回归的股票并不会太多,多数ST股票将会让投资者失望。

# 违规交易宁波中百股票 太平鸟实控人被立案调查

北京商报讯(记者 刘凤茹)太平鸟(603877)实控人控制的宁波鹏渤投资有限公司(以下简称“鹏渤投资”)曾向宁波中百发起要约收购谋求第一大股东之位备受关注,虽说这场股权争夺战最终以和平方式得到平息,但事件并没有就此结束。1月10日晚间,太平鸟发布公告称,因与一致行动人涉嫌超比例持有宁波中百股票未披露且在限制期内违规交易,公司实控人被立案调查。

太平鸟公告显示,公司于2019年1月10日接到通知,公司实际控制人张江平、张江波当日分别收到《中国证券监督管理委员会调查通知书》。之所以被立案调查,是由于张江平、张江波与一致行动人涉嫌超比例持有宁波中百

股票未披露且在限制期内违规交易,因此中国证监会决定对张江平、张江波二人进行立案调查。据了解,张江平现任太平鸟董事、董事长,张江波现任太平鸟董事。太平鸟表示,上述立案调查事由不涉及公司,不会对公司日常生产经营产生影响。

回溯公告,2018年4月,宁波中百曾披露一则要约收购报告书,引起市场极高关注,彼时鹏渤投资明确提出要通过要约收购获得宁波中百第一大股东之位。据了解,鹏渤投资是由太平鸟集团和宁波沅润五号投资合伙企业(有限合伙)(以下简称“沅润投资”)共同发起设立的有限责任公司,其中,太平鸟集团持有鹏渤投资87.5%的股份,沅润投资持有鹏渤投资12.5%的股份,

而张江平、张江波通过鹏源环球控股有限公司间接持有太平鸟集团100%的股权,张江平、张江波系太平鸟集团的实际控制人。不过,张江平、张江波二人的如意算盘遭到宁波中百控股股东东泽熙系西藏泽添投资发展有限公司的狙击。

随后,鹏渤投资对要约收购方案进行调整,将要约收购宁波中百27.65%股份进行了大幅缩减。据宁波中百此前公告显示,鹏渤投资向除宁波太平鸟汇力国际贸易有限公司(以下简称“汇力国际”)、宁波鹏源资产管理有限公司(以下简称“宁波鹏源”)、张江平以外的其他股东发出收购其所持宁波中百部分股份的要约,预定收购的股份数量约为1267.15万股,占宁波中百9.54%的股份。